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《統計學》 
試題評析 今年的試題大部分都是觀念題，如果能夠拿到80分，就能達到上榜的水準了。 

考點命中 

第一題：《高點統計學講義第三回》，秦大成編撰，頁137-138、《高點統計學講義第四回》，秦

大成編撰，頁25。都有詳細定義。 

第二題：《高點統計學講義第一回》，秦大成編撰，頁82例題1。 
第三題：《高點統計學講義第三回》，秦大成編撰，頁25、31都有詳細定義。 
第四題：《高點迴歸講義第一回》，秦大成編撰，頁12例題5。 

第五題：《高點統計學講義第五回》，秦大成編撰，頁83例題2。 

第六題：《高點迴歸講義第一回》，秦大成編撰，頁133例題70。 

 

一、回答下列問題：（每小題5分，共20分） 

(一)「統計量（Statistics）」與「估計量（Estimator）」有何差異？ 

(二)「母體分配（Population Distribution）」與「抽樣分配（Sampling Distribution）」

有何差異？ 

(三)「偏誤（Bias）」與「估計誤差（Error of Estimation）」有何差異？ 

(四)「標準差（Standard Deviation）」與「標準誤差（Standard Error）」有何差異？ 

 

答： 

(一)可用來估計參數的統計量稱為估計量，換言之，估計量為統計量，但統計量未必是估計量。 

(二)母體分配：隨機樣本的母體之p.d.f.。 

抽樣分配：以隨機樣本為變數的統計量之p.d.f.。 

(三)  。 

估計誤差 。 

(四)標準差：隨機樣本的母體之標準差。 

標準誤差：統計量之標準差。 

 

二、信用卡公司主管根據過去紀錄，發現其公司有5%之信用卡客戶是不良的客戶，公司每年因為詐

欺行為而造成的損失都非常可觀。該公司主管為了能夠更精確偵測客戶的詐欺行為，遂利用統

計分析的方法來分析信用卡客戶可能的詐欺行為。根據過去客戶的消費及繳費資料，發現如果

客戶是不良的客戶，則其繳費帳單逾繳超過二次以上之機率為100%；如果是一般的客戶，則其

繳費帳單逾繳超過二次以上之機率為20%。 

(一)如果現在有一客戶其繳費帳單已經逾繳二次，此客戶可能是不良的客戶之機率為何？（10

分） 

(二)如果此信用卡公司新的政策是如果一客戶可能成為不良的客戶之機率超過20%時，該信用卡

公司便會取消該客戶之信用卡，請問(一)之客戶是否會被取消信用卡？（5分） 

 

答： 
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設A：不良客戶，B：一般客戶，E：帳單逾繳二次以上之事件 

                                      

                

                                      

                                      

                

                                      

(一)  

(二)  

 

 

三、(一)請寫出卜瓦松分配（Poisson Distribution）公式，並說明公式中符號所代表之意義。（3

分） 

(二)請寫出指數分配（Exponential Distribution）公式，並說明公式中符號所代表之意義。

（3分） 

(三)請說明卜瓦松分配與指數分配的差異點。（4分） 

 

答： 

(一)  

其中，x：單位時間內，事件發生次數 

：單位時間內，事件平均發生次數 

(二)  

其中，x：單位時間內，發生一次事件所需時間 

單位時間內，事件平均發生次數 

(三)卜松分配：隨機變數X，指等候事件發生的次數 

指數分配：隨機變數X，指等候事件發生的時間 

 

四、若從一組成對資料 ；得到迴歸方程式為1 1 2 2 n n(x , y ), (x , y ), , (x , y ) ŷ 6 8x  ， ，n 10 x 50 ，

y 100 ， 。（每小題10分，共20分） xy 0.7  

(一)若重新令 x x x   ， y y y   ，再利用 y 對 x建立迴歸方程式 ，求  ？

？ 

0 1
ˆ ˆŷ x       0

ˆ  

1
ˆ  

(二)若重新令
x

x x
x

S
 
 ，

y

y y
y

S
 
 ，再利用 y 對 x 建立迴歸方程式 ，求 ？

？ 

0 1
ˆ ˆŷ x       

0̂ 

1
ˆ 
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答： 

(一)  

則 中心點  

 

 

(二)  

 

 

 

五、設  1 2 10X ,X , ,X

C {Y 8} 

iid
～  Bernoulli(p)，若  vs. ，令 ，拒絕域

，試求：（每小題10分，共20分） 

0H p 0.： 3 1H p 0.6：
10

i
i 1

Y X


 

(一)型一錯誤的機率（α風險）。 

(二)型二錯誤的機率（β風險）。 

 

答： 

(一)  

 

(二)  

 

 

六、已知： ， ， ， ， 。迴歸模型為

時：（每小題5分，共15分） 

12

i
i 1

X 408




1 i ix   

12
2
i

i 1

X 18,447



12

i
i 1

Y 828



12

2
i

i 1

Y 71,06


 1
12

i i
i 1

X Y 31,237




i 0y  
(一)試求最小平方迴歸直線。 

(二)在0.05的顯著水準下，檢定迴歸線是否通過原點？ 

(三)在0.05的顯著水準下，檢定迴歸線是否與X軸平行？ 

(三)在0.05的顯著水準下，檢定迫歸線是否與X軸平行？ 

 

答： 
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(一)  

 

 

(二)SSTO  

 

 

 

 

①  

②  

③  

 

(三)①  

②  

③  
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